

## 继往开来的纲领性文献

——论学习贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神

中国共产党成立90周年之际,党中央隆重召开庆祝大会,同全党全国各族人民一道,回顾中国发展进步的伟大历程,瞻望中国发展繁荣的光明前景。胡锦涛总书记发表重要讲话,站在历史高度和时代高度,精辟概括了90年来党的奋斗历程和伟大成就,鲜明提出了提高党的建设科学化水平的目标任务,全面阐述了在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业推向前进的大政方针。讲话高屋建瓴、思想深刻、气势豪迈,具有鲜明的思想性、针对性和指导性,是新形势下指导我们党继往开来的纲领性文献。

站在90年的历史节点上,胡锦涛总书记首先回顾和总结了中国共产党90年的奋斗历程。90年来,中国共产党领导全国各族人民前赴后继、顽强奋斗,不断夺取革命、建设、改革的重大胜利,集中体现在紧紧依靠人民完成和推进了三件大事:一是完成了新民主主义革命,实现了民族独立、人民解放;二是完成了社会主义革命,确立了社会主义基本制度,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系;三是进行了改革开放新的伟大革命,开创、坚持、发展了中国特色社会主义。这是中国共产党永远值得

自豪的伟大成就,也是中国人民永远值得铭记的伟大成就。

经过90年的奋斗、创造、积累,伟大成就集中体现在开辟了中国特色社会主义道路,形成了中国特色社会主义理论体系,确立了中国特色社会主义制度。胡锦涛总书记深刻阐明了这一道路、理论体系和制度的科学内涵,要求党和人民倍加珍惜、长期坚持、不断发展。面向未来,我们党要团结带领人民继续前进,最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持和拓展中国特色社会主义道路,坚持和丰富中国特色社会主义理论体系,坚持和完善中国特色社会主义制度。

站在新的历史节点上,胡锦涛总书记高瞻远瞩地把党的目光引向未来。当年,毛泽东同志曾把我们党领导的伟大事业比作万里长征,指出新中国成立只是万里长征走完了第一步。到今天,我们又走完了第二步、第三步。展望未来,还要坚定地迈出第四步、第五步以至更多、更大的步伐。为此,胡锦涛总书记语

重心长地告诫:我们完全有理由为党和人民取得的一切成就而自豪,但我们没有丝毫理由因此而自满,我们决不能也决不会躺在过去的功劳簿上。因此,我们党隆重庆祝建党90周年,其要旨既是为了继往,更是为了开来。

着眼于继往开来,胡锦涛总书记告诫我们,在世情、国情、党情发生深刻变化的新形势下,提高党的领导水平和执政水平,提高拒腐防变和抵御风险能力,加强党的执政能力建设和先进性建设,面临许多前所未有的新情况新问题新挑战,执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的。精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险,更加尖锐地摆在全党面前。对所有这些挑战和危险,我们一定要始终保持清醒的头脑,增强忧患意识,居安思危,警钟长鸣。

着眼于继往开来,胡锦涛总书记要求我们全面认识和自觉运用马克思主义执政党建设规律,全面推进党的建设新的伟大

工程,不断提高党的建设科学化水平。为此,必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进,大力推进马克思主义中国化时代化大众化,提高全党思想政治水平;必须坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先用人标准,把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来;必须坚持以人为本、执政为民理念,牢固树立马克思主义群众观点、自觉贯彻党的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系;必须坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,始终保持马克思主义政党的先进性和纯洁性;必须坚持用制度管权管事管人,健全民主集中制,不断推进党的建设制度化、规范化、程序化。

着眼于继往开来,胡锦涛总书记要求我们牢记,我国过去30多年的快速发展靠的是改革开放,我国未来发展也必须坚定不移地依靠改革开放。要坚持党的十一届三中全会以来的路线方针政策,坚定信心、砥砺勇气,把改革创新精神贯彻到治国理政

的各个环节,奋力把改革开放推向前进。要继续牢牢扭住经济建设这个中心不动摇,坚定不移地走科学发展道路;要继续大力推进社会主义民主政治建设,坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路;要继续大力推动社会主义文化大发展大繁荣,坚定不移地发展社会主义先进文化;要继续大力保障和改善民生,坚定不移地推进社会主义和谐社会建设。对此,我们只有牢记并坚定不移,才能在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进。

庆祝中国共产党成立90周年,既要回顾和总结90年的历程,更重要的是开创更加辉煌和美好的未来。胡锦涛总书记的重要讲话,为我们继续以新的伟大实践书写未来美好新篇章指明了方向,对我们适应新形势新任务,全面推进党的建设新的伟大工程,全面推进中国特色社会主义伟大事业,具有重大而深远的指导意义。我们一定要认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到讲话精神上来,把讲话精神贯彻落实到党和国家各项工作中去,以更加奋发有为的行动和业绩,谱写中华民族伟大复兴更加壮美的乐章。

(摘自新华社)

## 学习杨善洲精神 提高党性修养

县委统战部开展学习杨善洲同志先进事迹活动

程守满

为贯彻落实胡锦涛总书记等中央领导关于向杨善洲同志学习的重要指示精神,近日,县委统战部组织召开关于向杨善洲同志学习的专题学习会。会议指出,要把对杨善洲同志先进事迹的学习,化为做好本职工作、推动事业发展的强大动力,为进一步推动创先争优活动的深入开展,实现定安“十二五”社会经济目标贡献智慧和力量。

会议认为,向杨善洲学习要把把握好学习的重点,把开展向杨善洲学习学习与学习贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神、换届知识教育活动、做好新形势下统战工作、做好老干部工作、创新争优活动、学习型党组织建设这六个方面紧密结合起来,深入学习杨善洲精神,结合当前工作实际,不断提高干部职工的思想政治水平和理论修养,进一步引导统战部党支部尽责创先、党员立足岗位争优秀、干部示范引领做表率,不断加强党组织建设。

通过学习杨善洲事迹,县委统战部全体干部职工一致认为,学习杨善洲同志先进事迹和崇高精神,是加强党性修养的要求,是不断加强党的执政能力建设和先进性建设的时代要求,对始终保持党同人民群众的血肉联系,努力实现定安经济社会的发展目标,具有十分重要的意义。

## “党在我心中”征文比赛获奖作品选登·二等奖

### 《党在我心中》

定安县岭口镇 刘芳

在我们心中,有首振奋人心的歌,每当这个季节,我们会不由得高声地唱起:“没有共产党,就没有新中国……”党是一个吃苦耐劳、始终把人民利益放在最先的组织;他坚持抗争,勇于奋斗,与敌人殊死搏斗,为建立中华人民共和国付出不可估量的贡献,他就是我们的救世主。

党一路走来,经历了90年的风风雨雨,90年的时间,对于沧桑的历史也许只是短短的一瞬,然而我们这个华夏民族,却走过了一个翻天覆地的90年!

90年,我们伟大的中国共产党,走过了光辉的历程。1840年鸦片战争的炮声惊醒了东方睡狮,英法联军、八国联军的侵略与威胁使中国一步一步沦为半殖民地半封建社会。从太平天国到义和团,从戊戌变法到辛亥革命,尽管屡战屡败,屡战屡胜,中国人民矢志图强的抗争从未止歇;俄国十月社会主义革命,鼓舞了中国的先进分子,使他们在黑夜中看到了希望;如火如荼的“五四运动”,给中国革命的土壤里播下了种子。革命,惟有革命的政党,才能让人民团结起来,挣脱黑暗的枷锁,迎来自由与解放;从1921年7月中国共产党的成立到1949年10月中华人民共和国中央人民政府成立。中国共产党带领中国人民改变了近代以来中华民族被奴役、剥削、压迫的命运,结束了100多年来战乱频繁,结束了国家四分五裂的局面,实现了几代中国人梦寐以求的民族独立和人民解放;1956年到1978年,中国共产党历经坎坷,几经磨难,曲折发展22年,在动乱中求稳定,在稳定中求发展。1978年党的十一

届三中全会的召开,是中国共产党和中华人民共和国历史上一个伟大的转折点。从此,中国走上建设中国特色社会主义道路。

在这翻天覆地的九十年中,中国人民在中国共产党的指引和带领下,取得了举世瞩目的成就。1949年10月1日,中华人民共和国成立,从此中国人民站起来了;1978年党的十一届三中全会的召开,揭开了我国改革开放的序幕;1982年邓小平“一国两制”的构想,香港、澳门顺利回到祖国的怀抱;2001年中国正式加入世界贸易组织,加快了我国的对外开放,完善了社会主义市场经济;神舟系列的成功升空,见证着我国的科学实力;北京奥运会的成功举办,提高了我国的国际地位,综合国力步步增强。中国在腾飞,党在成长,年轻的一辈正在积极努力准备着。

90年,中国共产党与中国人民相依相伴、一路走来,共同见证了从积贫积弱走向富裕强大,从贫穷落后走向繁荣昌盛,从任人宰割欺凌到屹立于世界民族之林的九十载峥嵘岁月。环顾周围,也不乏中国共产党的光荣事迹,在首届“感动定安十大模范共产党员”活动中,我们共同见证了优秀共产党员的光辉事迹,他们当中有串村走巷解除群众病痛疾苦的赤脚医生、有企业停产却始终带领全体党员发挥党支部战斗堡垒作用的党支部书记、有将昔日穷村转变成为如今远近闻名“瓜菜富裕村”的致富带头人、有为贫困学子撑起一片爱的天空的永不退休的老共产党员,还有带领下岗工人艰苦创业打出定安民营企业品牌的退伍军人,他们都是在平凡

岗位上任劳任怨、兢兢业业,做出不平凡贡献的共产党员,代表了定安人民心声、真正感动定安人民的优秀共产党员。

获奖党员王世南是雷鸣镇后埔村委会卫生室执业医师,1975年从部队卫生员复员回乡,曾经放弃四次招工转正机会,坚持留守在农村为农民看病,30多年来,他医治病人25万多人次,高超的医术受到广大群众的拥戴,迄今为止,有2000多名群众因生活困难拖欠医药费达4万多元,他依然不离不弃,默默奉献,坚持免费为贫困村民看病。他在颁奖礼上坚定地表示,救死扶伤是医者良心,更是一种责任担当,现在农村许多患病村民还是有病看不起,只要村民需要他,他将一如既往坚持在基层,服务于农民。

海南省定安县柠檬酸厂是一个1993年就已停产的国有企业。工厂虽然停产了,但厂党支部组织不散,组织活动不停。党支部积极响应中央和省委的号召,认真抓好党员先进性教育活动。没有学习场所,党支部副书记王敏俊同志主动腾出自家的房子,他家的客厅成了“党员之家”;没有经费打印学习材料,支委们便自掏腰包凑钱解决。在先进性教育活动中,党支部坚持做到了规定动作一个不减,该学习的材料一份不少,该参加教育的党员一个不漏。65岁的退休党员唐南月,工厂停产,回到离定安县城50公里的翰林镇农村种植槟榔,每次参加组织活动,都要来回颠簸3个多小时,需要花16元的车费,开展先进性教育活动以来,他一次活动都没落下。

党支部积极落实党组织和政府对于下岗职工的优惠政策,帮助职工群众度过难关。党支部帮助206名职工办理了下岗证,使他们领到政府发给的3年下岗生活费共计103万元,平均每人领到5040元。在落实好党和国家政策的同时,党支部积极开展给特困职工送温暖活动。每年“七一”和春节,党支部都坚持从有限的厂房租金中挤出一部分,走访慰问特困职工和党员。

党支部积极利用政府再就业优惠政策,想方设法为职工群众解决实际困难,千方百计解决下岗失业人员的再就业问题。在党支部的帮助下,全厂有36名职工自谋职业,从事汽车维修、广告装潢、个体运输、餐馆茶店、小商品零售等多种职业;有58名职工外出打工;有21名职工回到乡下从事种养业,其中有的成了致富典型。

事实雄辩地证明,没有中国共产党,就没有中国的独立与和平,离开了中国共产党,中国人民也许至今仍在漫漫黑夜中摸索;没有中国共产党,就没有中国的繁荣和强盛,离开了中国共产党,中国就不可能拥有今天这样的综合国力与国际地位。作为新时代的党员,我相信,鲜红的党旗上也会闪耀着我们用青春书写的一片辉煌!面对鲜艳的党旗,那首振奋人心的歌总在心中回旋。伟大的中国共产党,让我们团结起来,在党的正确领导下,同心同德,不屈不挠,艰苦奋斗,满怀信心、意气风发地去实现中华民族的伟大复兴;让我们用智慧和汗水融入到党的事业中,为党的建设再添光彩。